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C. Lijst toezeggingen en moties 

Datum: presidium 10 juli 2023 voor raadsvergadering 17 juli  

 

Datum 
vergadering 

Portefeuillehouder Toezegging / aandachtspunt  Antwoord 

Commissie 3 
juli 2023 

Wethouder Faber N.a.v. de vragenronde:  
Wethouder Faber neemt notitie van de vragen omtrent de 
onveilige kruispunten, dit n.a.v. een artikel in de LC op basis van 
gegevens van de provincie. Er zal gekeken worden hoe hier mee 
om te gaan en ook de opmerking van Ameland’82 over de 
onveilige kruising bij de Verbindingsweg – Ballumerbocht en 
oversteekplaats fietsers bij VVV wordt meegenomen. Hij zal 
hier in een later stadium op terugkomen.  
 

 

Commissie 3 
juli 2023 

Wethouder Faber N.a.v. de vragenronde:  
Wethouder Faber zegt toe meer afvalbakken te plaatsen op de 
veerdam, en daar waar de veegmachine niet bij kan zal gekeken 
worden of dit op een andere manier op te ruimen is. 
 

 

Raad 26 juni 
2023 

Burgemeester Stoel N.a.v. de Jaarstukken 2022:  in overleg met het Presidium zal er 
een datum gepland worden voor de subsidieverordening en – 
verlening 
 

Griffier zal datum plannen in overleg met presidium en 
ambtelijk apparaat 

Raad 26 juni 
2023  

Wethouder Faber  N.a.v. te bespreken brief A7: wethouder Faber zal zich beraden 
over de aangedragen adviezen en in overleg met betrokken 
 
Mw. Twickler heeft een opmerking geplaatst over een 
gesnoeide boom in de Camminghastraat. Dit staat ‘los’ van deze 
geagendeerde brief, er zal door griffier navraag over gedaan 
worden.  
 
 

Terugkoppeling volgt t.z.t.  
 
 
Onze hovenier heeft inderdaad geconstateerd dat er een 
boom nabij het terras van “De Boerderij” aan de 
Camminghastraat zonder toestemming van de gemeente en 
dus niet door de Buitendienst is gesnoeid.  
Het gaat om één forse tak en enkele kleine takken. We willen 
er scherp op toezien dat bewoners niet zelf bomen van 
Gemeente Ameland gaan snoeien. We hebben niet gezien wie 
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de boom gesnoeid heeft, maar zijn wel voornemens om in 
gesprek te gaan met een of enkele bewoners van de 
Camminghastraat. 
 

Raad 26 juni 
2023 

Wethouder Faber N.a.v. ingekomen brieven:  wethouder Faber zal navraag doen 
wanneer de zienswijzen termijn start 

De huidige inschatting is dat de stukken rond half juli ter 

inzage zullen worden gelegd. 

 

Raad 26 juni 
2023 

Wethouder Faber N.a.v. ingekomen stukken: de stukken omtrent het beroep 
Paasduinweg 12 zullen ter inzage worden gelegd 
 

Zodra dossier ontvangen is, zal de griffier dit melden.  

Commissie 5 
juni 2023 

Wethouder IJnsen  Raadsvoorstel Jaarstukken gemeente Ameland 2022: 
Wethouder IJnsen zegt toe de Evaluatie activiteiten jeugdbeleid 
nog toe te zenden aan de raad. 
 

In het kader van het lokaal integraal uitvoeringsprogramma 
(SPUK/Welzijn) worden enkele sub-evaluaties voorbereid (die 
nog niet gereed zijn en met het uitvoerende veld worden 
besproken). De aanpak richting het programma, de evaluatie 
en uiteindelijk het beleid, zullen met de raad worden gedeeld. 
 

Commissie 5 
juni  2023 
 

Wethouder Faber Raadsvoorstel Jaarstukken gemeente Ameland 2022: 
Wethouder Faber : De bevindingen met betrekking tot de 
betonfietspaden zullen nog gedeeld worden met de raad 
 

Dit stuk is inmiddels per mail met de gemeenteraad gedeeld. 
 
Afgedaan 

Commissie 5 
juni 2023 
 

Burgemeester Stoel  Raadsvoorstel GR de Waddeneilanden: Burgemeester Stoel zal 
navraag doen over de verschillende percentages in het stuk 

Burgemeester Stoel zal dit toelichten in de raadsvergadering 
van 26 juni a.s.  
 
Afgedaan 
 

 
Commissie 5 
juni 2023 

 
Wethouder IJnsen 

 
Raadsvoorstel Jaarstukken gemeente Ameland 2022: 
Wethouder IJnsen zal de rapporten van Sport Fryslan zoals 
genoemd doen toekomen  
 

 
Deze stukken zijn beschikbaar voor raadsleden in iBabs (zie 
B&W raad 16 augustus 2022) / zie ook brief College lijst 
ingekomen stukken  raad 24 april jl. inzake  start 
accommodatiebeleid).  
 
Afgedaan 
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Commissie 5 
juni 2023 
 

Wethouder Faber Raadsvoorstel GR Hus en Hiem : Wethouder Faber zal navraag 
doen omtrent de benoemingsprocedure bij Hus en Hiem  

Hus&Hiem is een gemeenschappelijke regeling (GR) van 17 
Friesche Gemeenten. Binnen de GR hebben de gemeenten 
gekozen voor een zogenaamde geïntegreerde commissie in de 
vorm van de adviescommissie ruimtelijke kwaliteit. De leden 
van de welstands- en monumentencommissie worden op 
voordracht van Hus&Hiem door het college (de colleges) 
benoemd. Benoemingen worden ook aan de raad (de raden) 
voorgelegd (dat loopt op Ameland de laatste jaren via de 
ingekomen stukken, die dan steevast ‘voor kennisgeving’ 
aangenomen worden). 
 
Er is een centrale commissie (commissie voor gecompliceerde 
plannen, zitting te Leeuwarden) en een lokale commissie 
(eenvoudiger plannen, zitting op Ameland). 
De lokale commissie bestaat uit: een adviserende architect 
Hus&Hiem (voorzitter), architect Hus&Hiem (secondant 
notulist) en ondersteuning en toelichting vanuit de gemeente 
waar de aanvraag is gedaan. Om de drie jaar is er een 
wisseling van architect. De lokale commissie heeft om de twee 
weken zitting. 
 
De centrale commissie bestaat uit: 
o Voorzitter (directeur Hus&Hiem) 
o 2 architecten 
o 1 stedenbouwkundige 
o 1 landschapsarchitect 
o 1 monumentenarchitect 
o 1 architect historicus  
o 1 burger lid 
o Ondersteuning Hus&Hiem / gemeente 
De leden van de centrale commissie hebben alle een 
zittingsperiode van drie jaar. 
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De GR doet, bij vacatures, een aanbeveling voor 
commissieleden na een uitvraag bij de vakvereniging (voor 
deskundige leden) en een openbare uitvraag voor het 
burgerlid in de centrale commissie (dat is dus 1 Friese Burger, 
dat kan -in theorie- een eilander zijn). Het burgerlid in de 
centrale commissie Hus&Hiem is bedoeld om een zo breed 
mogelijk, onafhankelijk en objectief totaaladvies uit te kunnen 
brengen. Ook dit lid moet dus om de drie jaar rouleren. 
 
Ter toelichting op hoe in de praktijk wordt gewerkt, zie het 
door H&H  aangeleverde jaarverslag 2022 (brief A12/ lijst 
ingekomen stukken 26 juni 2023). 
 
Afgedaan 
 

 
Commissie 5 
juni 2023 

 
Wethouder IJnsen 

 
Mededelingen: Organiseren thema-avond inzake toekomst 
welzijnswerk  
 

  
Inmiddels is deze thema-avond gepland op 11 juli a.s. (niet 
openbare vergadering). 
 
Afgedaan 
 

 
Commissie 8 
Mei 2023 

 
Wethouder Faber 

 
Vragenronde: uitgezocht zal worden hoe de regelgeving / 
relatie Welstandsnota zit m.b.t. afdek kuilbalen. 
 

 
Kuilbalen en afdekzeilen zijn geen bouwwerken, daarvoor 
hoeft dus geen vergunning  te worden aangevraagd en dus 
wordt dit ook niet aan welstand voorgelegd.  
Het bestemmingsplan (of de beheers-verordening) geeft wel 
aan waar deze opslag mag plaatsvinden. 
In het nieuwe omgevingsplan zijn er eventueel wel 
mogelijkheden om hier regelgeving voor te ontwikkelen.  
 
Afgedaan 
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Commissie 8 
Mei 2023 

Wethouder Faber Vragenronde: nagezocht zal worden of de watertaxi ook onder 
de Wet Personenvervoer valt en de evt. relatie met de 
concessie Waddenveren – Oost. 
 

In de concessie is bepaald dat WPD verbinding mag 
onderhouden met veerboten en passagiersschepen. Juridische 
basis is het Besluit personenvervoer  (nota van toelichting par 
5.3.3). In de wet Binnenvaart staan de definities van een 
veerboot (kan meer dan 12 personen en voertuigen 
vervoeren) en een passagiersschip (meer dan 12 personen, 
geen voertuigen). Vervoer van kleinere groepen valt dus niet 
onder de concessie. 

 
Afgedaan 
 

 
Commissie 3 
april 2023 

 
Wethouder Faber 

 

Toeristisch beleid: Wethouder Faber heeft zo geen aantallen en 

locaties paraat waar eventueel nog mogelijkheden zijn, wel 

wordt er aan gewerkt zaken in kaart te brengen, ook waar 

bouwvlakken nog liggen waar ze naar het huidig beleid 

‘onwenselijk’ zijn; mocht hier meer informatie over zijn dan 

wordt dat gedeeld met de raad. 

 

 
Aantallen en onbebouwde oppervlaktes van bestaande 
aanwezige locaties in de bestemmingsplannen zijn nog niet 
geïnventariseerd. Deze zullen geïnventariseerd gaan worden, 
zoals als actiepunt voor de toekomst opgenomen in  de 
Beleidsregels Verblijfsrecreatie. Deze inventarisatie wordt, nu 
de nota toeristisch beleid en de beleidsregels door de raad zijn 
vastgesteld, ingepland.  
 

 
Raad 27 
maart 2023 

 
Wethouder Faber 

 

Wethouder Faber zegt toe dat de raad geïnformeerd wordt 

naar (de uitvoering van) de zogenaamde ‘Fietsstraat”, en/of 

andere mogelijkheden in het kader van de goede begeleiding 

van de verkeersstromen. 

 

 
Toegezegd is de raad te informeren over de concrete 
inrichting van de verkeerssituatie nadat daarover adviezen zijn 
ingewonnen en voordat de uitvoering start. Dit vertraagd 
vanwege bezwaar tegen het primaire besluit. 
 

 
Commissie 6 
maart 2023 
 

 
Wethouder IJnsen 

 
Onderwerp : Fryske visie op Jeugdzorg: 
Wethouder IJnsen zegt toe dat zodra het Jaarplan 2023 er is, hij 
dit ter kennisgeving zal zenden naar de raad. 
 

 
Het (eerste) jaarplan is nog in de maak bij SDF. Het streven 
van SDF was om voor de zomer tot een eerste versie te 
komen.  
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Commissie 6 
februari 2023 

Leo Pieter Stoel Betreffende raadsvoorstel rapport RKC Toezicht en Handhaving: 
 
 
De leden van de commissie hebben behoefte aan een thema-
avond waarin beleid van Toezicht en Handhaving en het 
uitvoeringsprogramma besproken kunnen worden; de 
portefeuillehouder (burgemeester Stoel) zegt dit toe.  
 

In samenspraak met portefeuillehouder en directie zal een 
thema-avond worden gepland. Griffier plant datum na reces. 
 
Het huidige beleid VTH geldt voor de periode 2019-2023. Dit 
jaar zal gewerkt worden aan een nieuwe beleidsnota, die aan 
de raad zal worden voorgelegd. 
Een meer diepgaande reactie op de uitkomsten van het 
rekenkameronderzoek treft u onderaan de lijst van 
toezeggingen. 
 

 
Commissie 
14 november 
 

 
Wethouder IJnsen 

 
De nieuwe Stelp: 
-De gevolgen van de uitspraak van de Raad van State inzake de 
stikstofvrijstelling zal nader bekeken en berekend moeten 
worden voor dit project; 
 
 
 
-Voor het vinden van een nieuwe passende naam zal eiland-
breed consultatie plaatsvinden; 
 
 
-Het college heeft aandacht voor de dubbele zaken op het 
eiland, en zal daar een studie naar uitvoeren; 
-Ook naar de zogenaamde locaties per dorp (“knarrenhofjes) 
wort nader gekeken, eerst gaat de aandacht naar project Stelp. 
 

 
 
De uitspraak is bestudeerd en er zijn nieuwe 
stikstofberekeningen gemaakt. De conclusie van het bevoegd 
gezag (provincie) was dat er geen NB-vergunning nodig was 
voor het project.  Daarop is de omgevingsvergunning verleend 
en de bouw is gestart. 
 
Het proces van naamgeving is inmiddels in de projectplanning 
opgenomen. Het college heeft een aanpak vastgesteld, 
waarover de raad binnenkort verder wordt geïnformeerd. 
 
Verder onderzoek naar zorgvraag en daarmee 
samenhangende woonbehoefte zal in de loop van 2023 
worden meegenomen in de aanpak voor een nieuwe, 
pragmatische, woonvisie als bedoeld in de raadsagenda. 
 

 
Commissie 
14 november  
 
 

 
Wethouder Faber 

 
Toeristische visie: 
 
-Het document zal in ontwerp ter inzage worden gelegd en na 
de reactietermijn met een reactienota opnieuw aan de raad 
voorgelegd worden ter vaststelling (februari of maart ’23); 
 
 
 

 
 
 
De Toeristische Visie is inmiddels definitief vastgesteld. 
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-Reductie van auto’s / bagagesysteem en pop up horeca zullen 
nader uitgewerkt worden in de beleidsplannen Vervoersvisie en 
Horecabeleidsplan;  
 
-Het college wil in gesprek met de raad over 
personeelshuisvesting: een thema-avond hierover kan daarvoor 
een start zijn, via presidium inplannen. 
 

De vervoersvisie is inmiddels in ontwerp door de raad 
vastgesteld.  
 
 
Thema-avond personeelshuisvesting heeft 16 januari 
plaatsgevonden, een vervolg is door college aangeboden -als 
de raad daar behoefte aan heeft. De 2e avond heeft inmiddels 
plaatsgevonden. 
 
Afgedaan 
 

 
Raad 19 
september 
 
MOTIE 
 

 
Wethouder Faber 

 
Aangenomen motie inzake aanvullingen Welstandscriteria 2022 

 
De motie vraagt om enkele aanpassingen van het 
welstandsbeleid. Dit wordt meegenomen met door het college 
geplande aanpassingen m.b.t. zonnepanelen in het 
beschermde dorpsgezicht en wordt binnenkort opnieuw 
voorgelegd aan college ter behandeling in raadscyclus van juli.  
 
Afgedaan 
 

 
Raad 18 juli 
 
 

 
Wethouder IJnsen 

 
Zodra het uitvoeringsplan van de Nota gezondheidsbeleid door 
het College is vastgesteld zal het ter kennisgeving aan de raad 
worden verzonden. 
Integraal betekent inclusief inclusieagenda en preventie 
middelengebruik (deze onderwerpen zijn niet limitatief: dit zijn 
alleen de onderwerpen waar de raad eerder om gevraagd 
heeft). 

 
De planning is gewijzigd door ontwikkelingen in de 
Rijksfinanciering (nieuwe specifieke bekostiging voor ‘brede 
welzijnswerk’) en het afronden van het proces voor een 
nieuwe Kadernota Sociaal Domein met Ameland, 
Dantumadiel, Schiermonnikoog en Nordeast Fryslân. De 
kaderstellende beleidsnota Sociaal Domein is inmiddels door 
de raad vastgesteld. Na de zomer (oktober) zal het college een 
concreet lokaal integraal uitvoeringsprogramma vaststellen, 
mede verbonden aan de lijnen en verantwoordingseisen van 
de Rijksfinanciering en dit ter kennis van de raad brengen. 
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Raad 30 mei 
2022 
 
MOTIE 

 
Wethouder Faber  

Aangenomen motie inzake parkeerproblemen en ontwikkelen 
beleid daartoe. 
 
Het College zal met het parkeerbeleid aan de slag en dit te 
zijner tijd voorleggen aan de raad. 
 

Dit wordt opgepakt na vaststelling van de toeristische visie en 
het daaruit volgende vervoersbeleid.  
 
Parkeerbeleid is dus de ‘derde stap’ in dit traject (dit geldt ook 
voor laadpalenbeleid). 
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Rapporten Rekenkamercommissie 

Afgesproken is de overgenomen aanbevelingen in deze lijst te plaatsen zodat ze voor college- en raadsleden in het zicht blijven.  

Terugkoppeling van deze aanbevelingen en actiepunten zal niet maandelijks zijn. 

 

Rapport Toezicht en handhaving (raadsvergadering 20 februari 2023): 

Aanbevelingen specifiek voor Ameland 

-   Opstellen van een jaarlijks  uitvoeringsprogramma  (met daarin concrete, meetbare doelen en – vooral vanwege de beschikbare capaciteit – een 

beperkt aantal prioriteiten). 

Dit is al gebruikelijk, het uitvoeringsprogramma 2023 en jaarverslag 2022  is op 14 maart 2023 met de raad gedeeld. 

- Zorgen voor actuele jaarverslagen en uitvoeringsprogramma’s (met daarin meetbare doelen). 

Dit is tijdens corona niet gelukt, maar wel gebruikelijk. Het college is benieuwd of de huidige rapportage voldoet aan wat de raad graag weten wil. 

- Intensiveren van het toezicht op het gebied van openbare orde, veiligheid en gebruik openbare ruimte.  

Zoals in de bestuurlijk reactie op het rapport al opgenomen, heeft de raad vanaf 2022 1fte vast en 100% inhuurbudget toegevoegd aan de capaciteit voor 

toezicht en handhaving. De inzet van die capaciteit wordt inmiddels ook gerealiseerd wat tot duidelijke intensivering in de uitvoering heeft geleid. 

- Zorgen voor meer wisselwerking tussen de toezichthouders onderling, de boa’s en de politie; eventueel overwegen de domeinen van de twee 

toezichthouders te combineren.  

Hier is in 2022 al een start mee gemaakt door een handhavingsoverleg en (bijvoorbeeld) door het aanwijzen van de terreinbeheerders tot 

toezichthouder. 

-  Op basis van de prioriteiten de inzet en werkzaamheden van de toezichthouders bepalen. 

Dit is een aandachtspunt dat door de leidinggevende en de portefeuillehouder in de cyclus van de uitvoering wordt meegenomen vanaf 2023. 
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Aanbevelingen algemeen (in gezamenlijkheid voor alle Waddeneilanden) 

- Ontwikkel in gezamenlijkheid  format voor de verschillende onderdelen van de beleidscyclus (zoals het beleidsplan, het uitvoeringsplan en het 

jaarverslag), dat per gemeente wordt ingevuld; 

Het college heeft in haar reactie op het rapport duidelijk aangegeven meerwaarde te zien in kennisdeling en -uitwisseling, maar niet in protocollering 

van documenten. Aan deze aanbeveling zal het college dus geen uitvoering geven. 

- Betrek de gemeenteraad in het bepalen van de prioriteiten, en informeer de raad jaarlijks over de uitvoering en de realisatie van de doelen. 

Het college wil de gemeenteraad graag betrekken bij het opstellen van het nieuwe beleid VTH (huidige beleid is 2019-2023). Het college is niet van plan 

bij de uitvoering de raad te betrekken, want kaderstellen is van de raad en uitvoeren van het college. Wel deelt het college jaarlijks het jaarverslag en 

het uitvoeringsprogramma met de raad. Mocht de raad vaststellen dat het college buiten de kaders treedt, dan kan de raad dus via haar controlerende 

rol het heft in handen nemen. 

- Ontwikkel in gezamenlijkheid het projectmatig plannen en inrichten van toezicht op het oneigenlijk gebruik van woningen, waarbij Terschelling als 

voorbeeld kan dienen. 

- Verken het ontwikkelen van gerichte voorlichting, waarbij Terschelling als voorbeeld kan dienen. 

- Investeer in de samenwerking. Op Vlieland heeft de werkgroep handhaving (1x per maand bijeen) de samenwerking met de politie geïntensiveerd. 

Het college heeft in haar reactie op het rapport duidelijk aangegeven meerwaarde te zien in kennisdeling en -uitwisseling, maar niet in protocollering 

van documenten en standaardisering van aanpakken. Aan deze aanbeveling zal het college dus geen uitvoering geven voor zover het samenwerking 

tussen de eilanden betreft die verder gaat dan kennisdeling. Samenwerking met de verschillende toezichthouders en handhavers op Ameland, zal zeker 

wel verder worden doorontwikkeld en is een aandachtspunt bij het formuleren van het nieuwe beleid. 

-  Overweeg gezamenlijk (door alle of een deel van de eilanden) juridische handhavers aan te stellen die voor meerdere gemeenten werkzaamheden 

verrichten (voor juridische handhaving is in meerdere Waddengemeenten onvoldoende capaciteit beschikbaar. Anders dan bij de toezichts- en 

handhavingswerkzaamheden in de dagelijkse praktijk hoeft de juridische handhaving niet op elk van de eilanden zelf plaats te vinden).  

In samenwerking op dit terrein ziet het college op dit moment geen oplossing. Wel is er aandacht voor het beschikbaar houden van de juridische 

capaciteit voor juridische werkzaamheden. Er wordt gewerkt aan het beschikbaar maken van extra ondersteunende capaciteit voor de juridische functie. 

 


